



НЧ П. Р. СЛАВЕЙКОВ
1908

ДОКЛАД
ЗА ОСЪЩЕСТВЕНАТА ДЕЙНОСТ
В НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ
„П.Р. СЛАВЕЙКОВ 1908 + КЛОН” - ПЛОВДИВ
В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА 2021 ГОДИНА

Мотото на Народно читалище „П.Р.Славейков 1908 г. + клон” – град Пловдив е „**ЧЕТИ, ОТКРИВАЙ, ТВОРИ, СЪХРАНИ**”. Това е мотото и на всички читалища от град Пловдив, с които сме в мрежа. Тази мрежа ни помага за обмяна на добри практики, обединява усилията ни за концертна дейност на открито по различни поводи, обединява ни в обучителни програми и в осъществяването на проекти.

И тази отчетна година, поради строгите противоепидемични мерки, вследствие на пандемията от COVID 19, отпаднаха някои от запланиваните начинания, други бяха изместени с нови дати, но интереса към книгите остана. Бяха предложени проекти от страна на МК, Община Пловдив и ОФ „Пловдив 2019. Възползвах ме се от този на МК за попълване на библиотечните фондове. Големите изяви в Пловдив, в които се включихме бяха: „Пловдив чете”, „Наградата, Христо Г. Данов”, честване на бележити годишнини, осъществяване на календарния план на общите културни прояви на читалищата в Община Пловдив през 2020 година.

Новото, в което се включихме бе участието ни в платформа АГОРА и проекта – „ДАР – Дигитални Алтернативи за Развитие”. Основното в тази програма е знанията, които натрупахме в продължение на осем месеца по отношение на:

- Предизвикателството собствено онлайн съдържание – изработихме сайт на читалището и видеоматериали за дейността му.
- Нови публикации в „новото нормално” – общуваме активно в социалните мрежи.
- Платформи за култура - музей, изложби, концерти ...
- Дигитализация и нематериално културно наследство – дигитални умения, онлайн срещи в ZOOM.

През 2020 г. проекти с устойчиво развитие, които създадохме, и в които участвахме като партньори са:

Участието ни в програма „Глоб@лни библиотеки - България” с обособяване на компютърни зали и библиотечно информационен център.

На много голям интерес се радва и „Алея на книгата и творчеството” – проект, одобрен и частично финансиран от Община Пловдив.

Активно участваме в платформа – www.zachitalishta.com по проект „Кварталите на Пловдив” на ПУ „Паисий Хилендарски” – катедра „Етнология” на ФИФ. Създадено бе виртуално портфолио с информация на кварталите на Пловдив и читалищата в тях.

Партньори бяхме и в Проект „Образование в условия на пандемия” – с у-ще Д. Хаджидеков”.

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Вниманието ни беше концентрирано в няколко основни направления:

- обезпечаване на възможно най-широк спектър информация във всички области на знанието.
- повишаване квалификацията на персонала и оптимизация на технологичните процеси. Доразвиване на автоматизирана библиотека с 4 софтуерни продукта
- разработка на проекти и алтернативни начини за набиране на средства за комплектуване и културна дейност.

Голяма радост и удовлетворение предизвика успешното участие на библиотеката в обявения от Министерство на културата проект по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност 2020 г.“, в резултат на което библиотечната ни колекция се обогати с нови книги.

Библиотечен фонд е **37 313 библиотечни единици** - 27 235 библ. ед. ц. библиотека + 10078 библ. ед.- клон

Разполагаме с размножителна техника в библиотеката - мултифункционално устройство, принтер, цветен принтер, мултимедия и озвучителна уредба.

Работим с 4 броя софтуер за автоматизирана библиотека: *Обслужване на читатели, обработка на книги, класификация и сервизни функции.*

На много голям интерес се радва и „Алея на книгата и творчеството” с къщичка на „свободни книги” – проект, одобрен и частично финансиран от Община Пловдив.

Комплектуване и организация на библиотечния фонд:

Комплектуването на библиотечните фондове традиционно остава сред основните задачи на нашата библиотека. Библиотечно-информационното обслужване е немислимо без обогатяването и актуализирането на библиотечните колекции. Това определи основните задачи, по които се работеше през годината:

- приоритетно набавяне на отраслова и справочна литература
- докомплектуване на липсващите заглавия
- увеличаване на екземплярността в детска художествена литература и изданията от „Библиотека за ученика”

Набавените нови информационни източници – книги от проекти, дарение и собствени средства е:

Общо: 740 брой 8 143 лв.

Голяма е благодарността ни към екипа на Методичен отдел на НБИВ, с чието любезно съдействие редовно получаваме дарения от „Пловдив чете”. Продължаваме да приемаме с благодарност и дарения от граждани и читатели на библиотеката.

През отчетната година абонирахме в „Марица” и в „Минаха години”

Работа с читателя:

През изминалата година в библиотеката бяха регистрирани :

801 читатели

573 централна библиотека + 228 клон, от тях

Бяха регистрирани 3767 посещения за ц. библ. от които 1000 посещения в компютърната зала за ползване на интернет, ел. поща, писане на проекти и др. + 1384 посещения за клон

В резултат на тези посещения раздадената литература е 9413 б.д. + 3024 клон.

Приоритет в библиотеката е привличане на млади читатели още от първи клас и насърчаване на четенето с изяви: Срещи с детски писатели, представяне на приказки чрез игра. По програма „Глобални библиотеки” проведохме едно групово обучение по начална компютърна грамотност – базови умения - от доброволци – специалисти и с наличния състав на читалището - за 10 човека.

Изготвихме – ежемесечно - устни и писмени справки, като използвахме всички

Добре подреденият книжен фонд на библиотеката разкрихме и чрез множество естетично подредени витрини свързани с годишнини на автори, и на различни теми.

Библиотечният колектив редовно участва в провежданите от Методичен отдел на РБ "Ив.Вазов" квалификационни занятия, работни срещи и обучения и редовно отразява всички нови моменти в библиотечната дейност. **Участва и в Семинар– Представяне на новата УДК и „Финансова грамотност чрез обществените библиотеки”**

КУЛТУРНО МАСОВА ДЕЙНОСТ

С професионализъм бяха организирани празници, концерти, изложби, творчески вечери, срещи с творци, а именно:

Бабин ден, Баба Марта- ритуал в читалището, Червен, червен Великден – изложба-рисунок, 20 март – Ден на приказката – среща с разказвачът на приказки – Павлина Николова, изложба – акварели „Пролетни празници” – м. 03., Среща с автограф с писателите: Дилан Бенев – сатирик – м. 01., Благой Емануилов – книги за В. Левски – м. 02., „На гости в библиотеката” – ритуал за прием на ученици от 1 кл. за читатели и среща с детски писател – П.Николова - м. 05., Литературно четене на нови творби на писатели от СНБП в читалището м. 06., Концерт на ученици от школата по изкуство в читалището – „Весела ваканция” – м. 06, Организиране на спектакъл – „С България в сърцето” за читатели и пенсионери от клуб „Източен” м. 06, „Отворени врати” в читалището – среща с писатели от СНБП и концерт на МШ, Среща с писателката от Варна – Ели Георгиева – Билкарката – м. 10. Честване на ден на музиката – „На вълишебните криле на музиката и песента” – концерт на възпитаници от школите в читалището – м. 10., Честване на 200 г. от рождението на Достоевски с участието на Пламен Захариев – лектор, Марин Кадиев - интересни факти за живота на великия писател с участието на СНБП, честване юбилей на белетриста – Г.Стоянов – м. 11. Ритуал – „Ой Коледо, мой Коледо” с ученици от у-ще „Д.Хаджидеков” – м.12, Изработване на сайт на читалището, Организиране на граждански инициативи – „Дари книга на библиотеката”, Дарителска кампания на книги за създаване на библиотека, за Неделното училище, за българчета в гр. Кавала – Гърция.

Съвместно с ОУ „Стария град”, Общински комитет „В.Левски” и ОбЧС участвахме в:

*Празник на детето в Стария град – Балабанова къща – концерт на МШ
Участие на П.Николова в Малката базилика - „Представяне на авторски приказки”,
организиране на Национална изложба във фойето на Дом „Борис Христов” – изложба
посветена на 200 г. от рождението Г.С.Раковски
Участие в концерти на млади таланти от музикалните школи – за 24 май, за деня на
Народните будители, Коледен концерт – „Тиха нощ”.*

ШКОЛИ ПО ИЗКУСТВА

Музикалните школи при читалището имат много добри традиции и успехи. Тази отчетна година са представени от: пиано, два класа класическа китара и пеене.
Участие в конкурси и фестивали:

Участие на деца от МШ в Международни конкурси:

Камерна музика - Арт Боровец и MAP international music,
гр. Созопол – „Радост на брега”
Международен Конкурс – „Вива воче”
Национални конкурси– “Милчо Петров”,
Национален преглед гр. Хасково
Завоювани отличия общо – 7 бр.

Активни през 2021г са и изброените форми на дейност.:

Клубов - „Приятелите”, „Читалищен гоблен”
Кръжоци - „Билкарство”, „Меки умения” – соц. и комуникативни
Курсове - Курсове по начална компютърна грамотност
Студиа - Китарно студио „Меридиан 24”
Други – Изяви на открито пред библ. в „Алеята на книгата” – концерти, игри, четения

ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО

Женски народен хор „Родна песен“ – художествен ръководител Златка Стефанова и корепетитор Христо Христозов е вече емблематичен.
Имаме общо четири златни отличия от МФФ и множество награди.
Притежаваме и сертификат за представяне на народната песен в Европа.

През 2021г. имаме участие в местни изяви -тематични концерти и изяви в читалището

Състав „Евтерпа” – художествено слово – поддържа репертоар. Участва в четене на поезия и тематични срещи.

РАБОТА ПО ПРОЕКТИ И В ПАРТНЬОРСТВО С ДРУГИ КУЛТУРНИ ИНСТИТУЦИИ ПРЕЗ 2021 г.

- ✓ Проект по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2021 г. към Министерство на културата – спечелен проекта за Централната библиотека.
 - ✓ **Партньори в Проект ДАР – дигитални алтернативи за развитие**

- на платформа „Агора”,
- ✓ Партньори в Проект „Образование в условия на пандемия” – с у-ще Д. Хаджидеков”

Участия на работещите в читалищата в обучения за повишаване на квалификацията, работни срещи, дискусии и др.

- ✓ Обучение на Дирекция „Регионален държавен архив” Пловдив – архивни единици, номенклатура в читалищата
- ✓ Участие в тридневен дневен семинар на тема: „Повишаване капацитета на читалищата в новите епидемични условия” – организатор - СПОФ –гр. Варна и МК – „Регионални дейности”.

✓ Тематични уибинари на платформа „Агора”:
Обучение в ZOOM, Социални мрежи, Привличане на публики във време на соц. изолация, Ресурси на общността по време на К -19, Механизми и подходи по време на криза.

- ✓ Обучение – Документи изискващи се за Регистъра на ЮЛНЦ - Агенция по вписванията

Постоянни инициативи на читалището си остават:

„Дари книга”,
„Ден на отворените врати”,
„Маратон на четенето”.
„Направи зелена своята библиотека” – инициатива на ББИА
„Алея на книгата – Безценното богатство” пред читалището

Социална политика на читалището през 2021г. се изразява в:

- доброволческа дейност; работа с различни възрастови групи; – с БЧК, Дом за стари хора, Дом „О.Скобелева”, клубове на пенсионера – р-н „Изток” и р-н „Централен” –чествания, срещи, концерти .
- работа с хора с увреждания и осигуряване на достъп на тези хора до дейността на читалището; като читатели в библиотеката и ползватели на компютърна зала.
- работа с представители на етнически общности- турско, еврейско и арменско малцинство – читатели, ученици в школите.

Успехитени се дължат и на широката партньорско мрежа, която създадохме, на читалищните членове и доброволците както и на доброто читалищно ръководство.

През годините добри партньорски отношения установихме със следните организации и учебни заведения: Община Пловдив, Отдел „Култура, археология и

културно наследство”, Фондации, НБ „Иван Вазов”, ПУ „Паисий Хилендарски”, ОУ „Душо Хаджидеков”, СУ „ П.Хилендарски”, ОУ «В. Левски», Общински комитет „В. Левски”, клуб „Изток”, Общински съвет на БЧК, дом „Олга Скобелева” СНБП, читалищата от Пловдив, Перуцица и Калофер, творческите съюзи - СНБП

февруари 2022 г.
Пловдив

Председател на читалището:
/ д-р Румяна Жекова – Стойнова /

Секретар:
/ Павлина Николова /